

SZENTESI HIRLAP

Magyar Nemzeti Múzeum
Budapest

POLITIKAI NAPILAP. MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELEVEL MINDEN NAP

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
GÁLFFY ISTVÁN

Telefon: 53.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
SZENTES, BARTHA JÁNOS-UTCA 6. SZ.

APRÓHIRDETÉSEK 15 szögig 6000 korona.
Hirdetési díj minden esetben előre fizetendő.

Harminc százalékkal emelik az áramdíjakat.

Miért késik a szentesi földbirtoktárgyalás. — Hogyan lehetne a varjuveszedelemnek elejét venni. — Török Imre ijesztő intézkedések megtételét sürgeti. — Visszaállították a régi hivatalos órákat.

Mozgalmas városi közgyűlés egész nap.

Felszólalásokban tarka és példátlanul izgalmas képviselőtestületi ülése volt tegnap Szentes városának. Hallatszottak hangok jobbról is, balról is, hogy a tárgysorozat egyes pontjainál vitát rendeznek. Ezek a jóslások beváltak, mert a 9 óra után megkezdődött közgyűlés még negyedtizenegykor is a napirend előtti felszólalásoknál tartott és 1 óráig csak hét pontot birt megvitatni. Hosszasan elidőztek a varjukérdésnél, a hivatalos órák ügyénél és a villamosművek igazgatóságának előterjesztése körül is párás vita keletkezett. A szönyegre kerülő több fontos ügy miatt majdnem megtelt a közgyűlési terem mindkét oldala és csak délfelé kezdtek ritkulni a sorok.

Kilenc óra után néhány perccel megszólalt a polgármesteri csengő és dr. Négyesi Imre üdvözölve a megjelent tagokat a közgyűlést megnyitotta. A múlt ülés jegyzőkönyvének olvasatlanul való elfogadása után kegyeletes szavakkal parentálta el a polgármester a képviselőtestület két érdemében gazdag tagját, akik elköltöztek az élők sorából. Jurenák Gyula és Bálint Imre emlékének szentelt néhány percet a közgyűlés és a polgármester javaslatára határozatilag kimondotta, hogy mindkét elhunyt képviselőtestületi tag családjához részvétájtíratot intéz és jegyzőkönyvben örökíti meg emléküket.

Interpellációk.

Miután a polgármesternek más előterjesztése nem volt, sor került a napirend előtti felszólalásokra. A közgyűlés megnyitása előtt látni lehetett már a folyosói hangulatból, hogy ez az ülés gazdag lesz interpellációkban. Ugy is lett.

Varga József tanító volt az első interpelláló. Több oldalról felkérték — mondotta — hogy a földbirtokrendezés ügyében intézzen kérdést a városi tanácshoz, miután az érdekelt köreben a legteljesebb bizonytalanság uralkodik. Nem tudjuk, hogy és miként áll a szentesi földbirtokrendezés ügye, mert több mint három év óta húzódik ez már. Hallatszottak hangok még az elmúlt év nyarán, hogy 1924 október, vagy november havában meg lesz az utolsó tárgyalás. Amikor eljött november, ez év január-ról beszéltek. Most azonban már a januárnak is vége felé járunk és még mindig nem hallatszik semmi arról, hogy valaképpen mikor kezdődik a tárgyalás. Ezek a jelenségek nagy aggodalommal töltik el a földhözjuttatandók taborát, annál is inkább, mert amint köztudomásu, a földbirtokreform törvény értelmében 1925-ben be kell fejezni a földbirtokrendezést és 1926-ban már nem lehet igényelni senkinek sem földet. A szentesi földbirtokrendezés halogatása nemcsak a földhözjuttatandókat, hanem a kisértőket is legközelebről és

károsan érinti, mert amíg a földbirtokrendezés befejezést nem nyer, a kishasznóbérletek felszabadulása akadályokba ütközik. Kérde tehát a polgármestert, hogy van-e tudomása arról, miért nem történt még meg Szentesen a földbirtoktárgyalás? Ha a polgármester ebben a tekintetben megnyugtató válasszal nem bírna szolgálni, úgy intézzen a tanács felterjesztést az Országos Földbirtokrendező Biróságához olyan értelemben, hogy az még ebben az esztendőben fejezze be a szentesi földreformot.

A második kérdés, amiben szintén felvilágosítást kell kérnie, a haszonbér. Tudvalevőleg a földhözjuttatottaknak, amíg tulajdonjoggal birtokukba nem kerül a föld, haszonbért kell fizetni. Ezt a haszonbért azonban most nem fogadják el a birtokosok. Mi az oka ennek?

Itt van azután harmadsorban a vámok ügye. A földhözjuttatottak kérték a vámok elengedését. Ezzel már foglalkozott is a közgyűlés, de még mindig nem látni világosan e tekintetben.

Varga József kérdéseire Gyulavári Géza gazdasági tanácsnok adta meg a felvilágosítást. Válaszában kifejtette, hogy a földbirtoktárgyaló bizottság több ízben szállt Szentesre és folytatott formális tárgyalásokat. Javaslatát az Országos Földbirtokrendező Birósághoz felterjesztette, amely már részben ítéletet is hozott. Annak azonban, hogy a szentesi földbirtokrendezés ítéletileg még véglegesen be nem fejeztetett, az az oka, hogy a szentesi földhözjuttatandók bizonyos hányada orosházi és mágocsi földkeblől is részesül. Amíg tehát az orosházi és mágocsi földbirtokrendezés ítélettel befejezést nem nyer, nem lehet a szentesi tárgyalást megkezdeni, mivel pontosan tudni kell azt, hogy Orosháza és Mágocs környékéről hány hold föld jut a szentesi földhözjuttatandóknak. Skultéty táblabíró január végére gondolta az utolsó tárgyalás megkezdését, azonban ez a terminus kitoldódott, mivel az orosházi és mágocsi földbirtokrendezés ügyében az OFB még nem ítélezett. A földbirtoktárgyaló bizottságnak az az intenciója, hogy mindenki állandó lakhelyéhez legközelebb eső területen kapjon földet. Tehát a derekegyházán lakóknak ne kelljen Fábianszabványra menni és viszont. Már pedig a szentesi tárgyalás idő előtti lefolytatása sok ilyen anomáliát előidézne. A városi tanács természetesen nem zárkózik el attól, hogy az Országos Földbirtokrendező Birósághoz átiratot intézzen, azonban ebben az átiratban nem a szentesi tárgyalást kell megsürgetni, hanem az orosházi.

A haszonbéri összegek fizetését illetőleg előadta Gyulavári Géza gazdasági tanácsnok, hogy a Földhivatalintézzettel folyta-

tott tárgyalások késleltették a vagyonszállás földkeblen járó évi haszonbér befizetését, miután a Földhivatalintézet nem volt hajlandó ennek adminisztrálásához szükséges összeget a városi hatóság rendelkezésére bocsátani. Most azonban már módjában áll bejelenteni, hogy

a jövő hét folyamán már lehet fizetni a vagyonszállás földkeblen járó haszonbért. Tény az, hogy a buza áremelkedése folytán bizonyos károsodás érte a földhözjuttatottakat, miután a haszonbéri összeg búzában állapított meg.

A vám kérdésében már hozott határozatot a közgyűlés, még pedig olyan értelemben, hogy csak akkor fog a vámok elengedése tekintetében végleges döntést provokálni, ha a földbirtokrendezés Szentesen befejeződik.

A gazdasági tanácsnok válaszát az interpelláló, valamint a közgyűlés tudomásul vette.

Védje meg a város mindenféle rongálástól a vásártér kikövezett részét.

Zsoldos Ferenc emelkedett ezután szólaşra. Mindössze néhány nap választja már csak el a város lakosságát a vásártól. Ez a körülmény indította arra, hogy néhány percre igénybe vegye a közgyűlés idejét és rámutasson egy olyan jelenségre, amely ellen a szükséges intézkedéseket a városi tanácsnak folyamatba kell tenni. Ezelőtt mintegy tizenkét esztendővel a vásártér egy részét kikövezték. Amikor a munkálatok befejezést nyertek, a városi tanács határozatot hozott, melyben kimondotta, hogy a vásártér kikövezett részén sem iparosok, sem kereskedők sátrakat nem állíthatnak fel, de kocsikat sem helyezhetnek el. A szentesi kereskedők és iparosok, valamint a gazdaközöniség mindig betájtották a városi képviselőtestületnek ezt a régebben hozott határozatát, a vidéki kereskedők és iparosok azonban semmibe veszik a jogerős intézkedést. Nem kell különösképpen részletezni, hogy a sátorkarók beverése, vagy a lovak két-három napon át való ott tartózkodása a kövezetet nagy mértékben rongálja és tönkretesz. Szigorú intézkedést sürget.

A polgármester válaszában kijelentette, hogy a múltban is megtettek minden intézkedést arra, hogy a közgyűlési határozatnak érvényt szerezzenek. A jövőben még fokozottabb mértékben örködnék a vásártér rendjének fentartásán.

A polgármester válaszát tudomásul vették.

A varju kérdés.

A szerencsétlen varjuk sem igen gondolhatták, hogy valaha körülöttük nagy vita

Buzát, rozsot, árpát, zabot, mindenféle terményt és olajmagvakat a legmagasabb áron vásárol Szántó Andor terménykereskedő Szentes, Sarkadi N. Antal utca 20. Telefon: 63.

Építetők és építkezők figyelmébe!

Keramit-lapok minden méretben, keramit-téglák, chamotte föld és chamotte téglák kaphatók a **Zsoldos Részvénytársaság gyártelepén. Telefon: 5.**

kerekedik a közgyűlési teremben. A sors azonban úgy hozta magával, hogy ők is egy parázs vita kellős közepébe kerültek. Nem valami hízogdon nyilatkoztak róluk és akkörüli tanácskozlak, hogy miként lehetne megszabadulni egyszersmindkorra tőlük.

Török Imre vetette fel a varju kérdést. Interpellációjában ugyanis felhívta a figyelmet arra, hogy az egész határban ijeszítő arányokban elszaporodtak a varjuk. Ezek a kártékony állatok azután rettenetes pusztítást okoznak. A békeidőben elejét lehetett venni a varjuk elszaporodásának, mert voltak fegyverek, most azonban ezeket a csitogó-csattogó szerszámokat nélkülözi a lakosság. Nem tudja, hogy mi lenne a módja a varjuk elszaporodásának megakadályozására, de valami ijeszítő intézkedéseket kellene foganatosítani.

Dr. Négyesi Imre polgármester kifejtette, hogy sokkal nagyobb veszedelmet jelent a varjuk elszaporodása, minthogy ezen kérdés mellett könnyedén elhaladhatnánk. Ebben a dologban nem szakértő, de úgy véli, hogyha egy egész környék lakossága egyidejűleg valami akcióbba lép, akkor el lehetne riasztani a varjukat.

Dr. Cicatricis Lajos: Hatóságilag kellett volna irtani.

Dr. Négyesi Imre polgármester: Lövöldözni is lehet.

Egy hang a jobboldalról: Mivel?

Dr. Négyesi Imre polgármester ismételt kijelentette, hogy nem szakértő ebben a kérdésben, talán a képviselőtestületi tagoknak volna véleményük.

Bálint János azon véleményének adott kifejezést, hogy van Szentesen sok vadászgató ember, ezek ugye lehet nagyon szívesen elvállalnák a varjakra való vadászatot, miután nyul nagyon kevés akad. Itt azonban az a baj, hogy manapság drága a munició és senkisésem lövöldözgeti el pénzt másokért.

Török Imre, miután felszólalását mint indítványt a közgyűlés a tárgysorozat megkezdése előtt napirendre tűzte, újból felszólalt és aziránt érdeklődött, hogy a fegyvereket miért kellett beszolgáltatni. Leghelyesebb volna talán felírni a kormányhoz és kérni, hogy megbízható gazdák részére adjon ki fegyvertartási engedélyt. Ezzel a fegyverekkel azután riaszthatnák a varjakat.

Dr. Cicatricis Lajos: A tudományos vélemény szerint a varjak részben hasznos, részben kártékony állatok. Kártékony tevékenységük különösen a vetőgépek beállítása óta vált intenzívebbé. Lövöldözéssel vajmi keveset lehetne segíteni a bajon, mert hiszen az egyik területről elűznék, átrepülne a másikra. Csakis egyöntetű és hatóságilag súlyos gazdasági bajokat idézhet elő. Indítványára azután határozatilag kimondotta a közgyűlés, hogy utasítja a képviselőtestületet a szükséges védelmi intézkedések azonnali megtételére, egyben kérésre meg a földmívelésügyi miniszteriumot szakszerű pusztítási utasítás megadása tekintetében. Ugyancsak kimondották, hogy a mezőgazdasági bizottság foglalkozzon a kérdéssel és keresse meg a mezőgazdasági kamarákat és hívja a figyelmüket az Alföld ezen veszedelmére. Az interpellációknak ezzel végeszakadt és megkezdődött a tárgysorozatba felvett pontok meg-

vitatása.

Az 1924. évi december hóban eszközölt létszámapasztásról szóló polgármesteri jelentést vita nélkül tudomásulvették, és ugyancsak vita nélkül fogadták el a m. kir. belügyminiszternek az állami anyakönyvi kerületek szervezetének és személyi ügyeinek újabb szabályozása tárgyában kiadott és néhány nappal ezelőtt visszavont rendeletét.

Az a tanácsi jelentést azonban, mely felhatalmazást kért arra, hogy a polgármesternek 1500 aranykorona erejéig utalványozási jog adassék, már vitát provokált, amennyiben

Dr. Cicatricis Lajos kifejtette, hogy nem olyan egyszerű a dolog, mint az a bejelentésből kitűnik. A tanácsi előterjesztés annyit jelent, mint büdzse jogot átruházni a polgármesterre. Az előterjesztés magában foglalja a rendelkezési jogot, már pedig ez ilyen formában meg nem állhat, mivel az a testület joga. Csak abban az esetben veszi tudomásul az utalványozási jogot, ha már előre elhatározott munkák során felmerülő költségek gyors kiutalására van szó.

Zsoldos Ferenc hozzászólása után a tanácsi bejelentést a közgyűlés tudomásulvette.

Harminc százalékkal emelik az áramdíjakat.

Czeuz Béla műszaki tanácsos előterjeszti a villamosművek igazgatóságának egy új Diesel motor felállítására tárgyában hozott határozatát. Amint ismeretes, egy régebbi közgyűlési rendelkezés folytán a villamosműveknek teljesen nyersolajüzemre kellett berendezkedni. Az így feleslegessé váló kazánokat és gőzgépeket áruba bocsátották. A kazánok egy részét sikerült is eladni. Miután azonban fogyasztás egyre növekedett úgy Szentesen, mint Csongrádon, a két nyersolajmotor terhelésen felül dolgozott. A még meglévő kazánt és gőzgépet üzembe kellett helyezni. Teljesen tartalék nélkül a villamosüzem áramot szolgáltatni szinte képtelen, éppen azért szükségesnek látszott egy új nyersolajmotor beszerzése, mely bizonyos mértékben csökkentené a két nyersolajmotor megterhelését. A villamosművek igazgatósága abban a reményben, hogy a képviselőtestület jóvá fogja hagyni eljárását, vásárolt is Budapesten egy 120 lóerős Diesel motort. Ennek a motornak Szentesre hozatala és beállítása beleértve a vételárát is 600 millió koronába kerül. Ezt a pénzt a már eladott kazánokból befolyó jövedelem nem fedezi és így a villamosművek igazgatósága beható tárgyalások után arra a feltevére jutott, hogy az áramdíjak emeléséből kívánja a fennmaradó összeget biztosítani. A villamosművek igazgatósága 12 hónapra emelné fel körülbelül 30 százalékkal az áramdíjakat. Miután azonban a vételárát rövidesen ki kell fizetni, felhatalmazást kér arra a városi tanács a képviselőtestülettől, hogy a házipénztár utalványozhassa a szükséges összeget a villamosművek igazgatóságának. A műszaki tanácsos ismertette Csongrád városának álláspontját is.

Mátéfy László gazdasági főtanácsos kijelentette, hogy a tanácsi előterjesztést nem fogadja el. Nem fogadja el pedig azért, mert amikor a villamostelep létesült Szentesen, azon feladat elé állították, hogy a közterek és utcák világítását lássa el. Valóság-

gal csalogatták abban az időben a magánosokat arra, hogy a villanyvilágításra térjenek át és a villamostelep édes örömeit ingyen bevezette az áramot. Méltánytalan lenne, hogy egy csoport vállára nehezedjék a teher és egy csoport vásároljon a városnak Diesel motort, mert ez a motor a város tulajdonába megy át. Ha már vettek egy Diesel motort, annak vételárát és üzembehelyezésének költségeit az összes adózók viseljék.

Füsti M. Ferenc, Csörgő Károly dr., Kövér Imre dr., Gilicze János, Pataki Imre, Zsoldos Ferenc és Vargha József felszólalása után a polgármester magyarázó megjegyzései alapján a városi tanács javaslatát fogadták el 34 szóval 25 ellenében.

Teljesítették a szentesi egyházak kérelmét.

Több ízben foglalkoztunk a szentesi egyházak kérelmével. A szanáó bizottság megszavazta a kétszázhuszmillió koronányi segélyt. A városi képviselőtestület egyhangulag arra az álláspontra helyezkedett, amit már mi is kifejtettünk. Pataki Imre felszólalására törölték a tanácsi javaslatnak azt a passzusát, amely mintegy figyelmezteti az egyházakat arra, hogy többször ne kérjenek segélyt.

Február 1-től délután 2 óráig lesz hivatal a városházán.

A közgyűlés ezután áttért a hivatalos órák újból való megállapításának kérdésére. A polgármesteri jelentés a régi egyházban reggel nyolctól délután két óráig tartó hivatalos óra visszaállítását mellett tört lándzsát.

Pataki Imre hosszas beszédben fejtegette, hogy különösnek tartja a polgármester előterjesztését, mert hiszen még csak három hét óta dolgoznak a városházán a délelőtti és délutáni hivatalos óra beosztások mellett, már pedig három hét édeskevés arra, hogy annak káros, vagy hasznos hatása mutakozzék. Különbben is a képviselőtestület komolyságát veszélyeztetné az, ha ilyen rövid időn belül megmásítaná határozatát.

Budai Bálint az Ipartestület elnöke Pataki Imrével szemben ellenvéleményt jelentett be és kérte a közgyűlést, hogy újból szavazza meg a régi rendet.

Kiss Bálint, dr. Szőke József, Csörgő Károly dr., Buzi József felszólalása után névszerint szavazást rendeltek el. A régi hivatalos órák visszaállítása mellett hatvankilencen, ellene pedig harmincheten szavaztak. Így tehát február hó elsejétől kezdve a délutáni hivatalos óra megszűnik és nyolctól kettőig lesz hivatal.

Ihász Nándort ajánlja a képviselőtestület a Megváltó gyógyszerár elnyerésére.

A Megváltó-hoz címzett személyjogi gyógyszerár jogositványának elnyerése tárgyában huszonnégy okleveles gyógyszerész adott be pályázati kérvényt. A város egészségügyi bizottsága mind a huszonnégy kérvényt beható tanulmány tárgyává tette és a kérelmezők közül Weymann Félix, Ihász Nándor és Zahoránszky József gyógyszerészeket ajánlotta a képviselőtestület figyelmébe, mint olyanokat, akik a Megváltó gyógyszerár személyes üzleti jogának elnyerésére méltók. Az egészségügyi bizottság javaslata felett titkos szavazással döntött a

képviselőtestület, Weymann Félix, Nándor.

Egy órákor mester a közgyűlés négy órákor nyitott.

A délutáni képviselő jelentését a kereskedelmi és Régészeti Egyesület és a korona évi segély

János és társai vették. A város szavaztat, 20 méter firt szavaztak meg nyitható akcióból. Csanytelek község átiratának és társai Béke utca Pataki Imre felszólalására József Debreczeni József szont helyt adtak házi iskola és egészen a vicinári venni. Az iparosok költségvetését a költségvetésnél személyzeti költségekkel díjezték. Az Újpesti helyek bérletét Fizek Sándor Gyöngy és özeve részére Érsék Mária Országné szerződést el fogadta. Ferenc városi mázsakezelőt kért csak elutasították. Iránt beadott kérelmet Józsefnéve közt adásvételi közzétek ezekben kamatoztatják. E dásokot és illetékeket a városi tüztőltség általában a tűzre gyában, valamint ügyében lefolyó lapunk más helyen

alig néhány ényseprési d... A Történelm... kétszáz arany... meg Berény... tudomá... szére 19 méte... 70 méter ze... yag az inség... za. Csanytele... Kiss Józse... kérelmükke... elutasították... kérelmének vi... y a derekegy... szűkítő dülő... esek kezelé... költségvetés... bízottit engé... vel kötött hir... sőt elfogadták... sították. Csuc... andor udvar... apítottak meg... néjével kötöt... n Ferenc város... sították. Ugyan... k fizetésjavítá... zti Józsefnéve... elfogadták. A... képzintárakban... éle zárzáma... k tárgyaltak. A... emeléséről é... lézésekdeek tár... hasznosítás... tanácskozásró... k be.

A közgyűlés ért véget.

LEGABB.

Száz millió ki kell bővíteni a nemzetközt.

A szegedi elmi és Ipar-kamara, a L... valamint a Szegedi Kereskedelmi és Ipari Kamara együttesen rendezte a gazdasági vasárnap délelőtti ülést, a GyOSZ elnöke nagy közepette a Kereskedelmi nagytermében előadást tartott a kereskedelem aktuális problémáiról.

Fenyő M... is problémák fejtegetése... tette, milyen boldogság volt visszahelyezkedhetnének a gazdasági paradijsomban. Itt sem érdekelt, hogy mi a papirkorona. A... a bankok hosszú időn... matot szedtek azzal, hogy... most pedig ugyancsak... tokat szednek azzal, hogy... ezt nem lehet olcsón adni... lenne békebeli embernek lenni... tudta, mi a forgalmiadó... a forgalmiadó ellenőr és... a szanálas.

Fenyő M... Bethlen miniszterelnök... elismerésreméltó munká... amellyel Prágától Párisig... dondig kölcsönt szerzett... ak. Smith főbiztos elége... bízott kezeit, hiszen az első... millió aranykoronával... ak be, mint amennyit elő...

Ez a tö... legből állott... gunkból, let... A hitel... tetése során kijelentette... hogy a postatakarékpénzt... penzek segítségével kö... az iparon és kerekede... ntosabb pedig

Karvini szénből égetett légszuszgyári

I. kerület, Klauzál-utca 34. szám alatt.

KOKSZOT

bármilyen mennyiségben szállít legjutányosabb árban

Rónai László

Ugyanott saroglyás talicska 160.000 koronáért kapható.

Szabadalmazott

Multiplicator cserépkályha.

Óriási tüzelőanyag megtakarítás!

2198

Füthető: szalmával, fával, tengeri szárral vagy kukorica csutkával.

Gyönyörű szobadisz. Felvilágosítást ad és minta megtekinthető a Nemzeti Hitelintézet Rt. áruosztályánál.

**A szegedi pénzügyigazgatóság forgalmi-
adó rendeleteit hatályon kívül helyezték****Nem kell bemutatni a forgalmiadó hivatalban a
lerovási könyvet, nem kell raktárkönyvet felfek-
tetni és leltározni.**

A szentesi kereskedők és iparosok akciója, amelyet a forgalmiadó ellenőrzése körül életbeléptetett újabb rendelkezések visszavonása érdekében indítottak, teljes sikerrel járt. Bugyi Antal Szentes város nemzetgyűlési képviselője amikor Bartha Sándortól a fűszerszakosztály elnökétől értesült az újabb sérelmes rendeletek megjelenéséről, nyomban eljárt az illetékes pénzügyi hatóságoknál, hogy a képtelen rendelet minden hibájára rámutasson, és azok visszavonását kérje.

Vasárnap délelőtt 10 órakor az Ipartestület székházában a kereskedők és iparosok együttes értekezletre gyűltek össze, amelyen imponálóan hatalmas számban jelentek meg Szentes kereskedő és iparos-
osztályának tagjai. A természet zsúfolásig megtöltött közönség nagy érdeklődéssel hallgatta Bugyi Antal beszámolóját. Halász József az Iparos Kör elnöke nyitotta meg az értekezletet. Üdvözölve a megjelenteket, felkérte Bugyi Antalt, hogy ismertesse a sérelmes rendeletek visszavonása érdekében tett eljárását.

Bugyi Antal nemzetgyűlési képviselő nagy beszédet mondott, amelyben nemcsak a forgalmiadó és annak ellenőrzésével, hanem az adózás minden nemével foglalkozott. A forgalmiadóra vonatkozólag ismertette annak az anekdotának anyagát, amelyet a pénzügyminiszter hívott össze a forgalmi adó reformjának előkészítésére.

Foglalkozott az egész adórendszerrel és kimutatta, hogy a külföldi államokban nagyobb adókat fizetnek mint nálunk. Majd rátért a forgalmiadó kérdésére. Leszögeztetett egy tételt és pedig azt, hogy sohasem a fizetés ellen fordultak elő panaszok, hanem a behajtás ellen. Tény, hogy sértő, bántó és lealázó eljárást folytatnak a forgalmi adóellenőrök. Ez az eljárás nem okos és nem is politikai, mert az adón keresztül gyűlöletessé teszik az egész kormányzatot. Van ennek a siserahadnak egy fűtőanyagja. Ez a jutalékrendszer. Emiatt történik a sok zaklatás, a kereskedők és iparosok lealázása. Keddi beszédében részletesen foglalkozni fog az adó kérdéssel. Rámutat a jutalékrendszer erkölcsstelen voltára és kérni fogja annak eltörlését. A forgalmiadó mai rendszere július elsejével megszűnik.

Ezután felolvasta Csekő Béla dr. miniszteri tanácsos a forgalmi adóosztály vezetőjének hozzáírt levelét, melyben tudomására hozta, hogy a szentesi iparosok és kereskedők által sérelmesnek vélt rendeletek végrehajtását felfüggesztette, miután megállapította, hogy a kiadott rendeletek a pénzügyi kormányzat intencióinak semmiképpen sem felelnek meg.

Bugyi Antal bejelentését nagy éljenzéssel fogadták. Bartha Sándor, Reis József, ifj. Zsoldos Ferenc, Untermyller Ernő, Halász József felszólalásai után az értekezlet emelkedett hangulatban ért véget.

az, hogy Bethlen Istvánnak újra el kellene indulni Párisból Rómáig és Londontól Newyorkig és a nemzetközi kölcsönnek százmillióval való felemelését kellene kérnie.

Fenyő ezután az 1925—26-ra előirányzott adók terhéről beszélt, részletesen foglalkozik a forgalmi adó reformjával, amelynek lényege az, hogy forgalmi adót csupán az importnál és a termelőnél kelljen lerónni. Végül az aranyerméleg visszasságairól emlékezett meg.

**Smith főbiztos
egészségi állapota miatt
nem utazhat Genfbe.**

A népszövetség pénzügyi bizottsága Genfben február első napjaiban ülést, tart amelyen a magyarországi ujjáépítéssel kapcsolatos néhány fontos, tisztázásra szoruló probléma kerül megvilágításra. A népszövetség pénzügyi bizottságának genfi ülésére Bethlen István gróf miniszterelnök február hó 3-án Genfbe utazik. Az ülésen meg kellene jelennie mr. J. Smith népszövetségi főbiztosnak is, akinek a magyar szanalás eddigi eredményeiről és jövő fázisairól kellene tájékoztatni a népszövetség pénzügyi bizottságát. Mr. J. Smith népszövetségi főbiztos azonban idegkimerülés miatt már hetek óta a Fász-Szanatóriumban pihen és így kétséges volt, hogy a genfi ülésre el-

tud-e utazni, vagy sem?

— Mr. J. Smith népszövetségi főbiztos állapotában javulás észlelhető. Ugy volt, hogy a főbiztos e héten Abbáziába utazik, hogy ott fejezze be azt a kurát, amelyet nálunk elkezdett. A főbiztos azonban megváltoztatta elhatározását. Egészségi állapota még megkivánja, hogy néhány héttig a szanatóriumban maradjon. A főbiztos tehát nem is gondolt arra, hogy Genfbe utazzék, hogy a pénzügyi bizottság ülésén résztvegyen. Mr. Smith helyett Mr. Taylor a főbiztos helyettese utazik a miniszterelnökkel Genfbe, hogy a pénzügyi bizottság ülésén előterjessze a főbiztoság jelentését.

**A politikai rendelkezések
kimaradnak a büntetőnovellából**

A nemzetgyűlés leközelebbi munkarendjének kérdése tisztázódott. A költségvetés megszavazása után mindenkelelőtt a kisebb törvényjavaslatok egész sorát fogják letárgyalatni.

A kormánypárt sorain belül mozgalom indult meg a büntetőnovella tárgyalásának elhalasztása érdekében. Éppen erre való tekintettel a kormánypárthban is úgy látják a helyzetet, hogy a büntetőnovella mai formájában nem fog törvényerőre emelkedni. A politikai természetű rendelkezések nagyrészen ki fognak maradni a novellából és bizonyosra veszik azt is, hogy a sajtó-

ügyi intézkedések külön törvényjavaslat formájában fognak majd a Ház elé kerülni.

A külügyi bizottság keddi ülésén a külföldi utjáról hazaérkezett Seitovszky Tibor külügyminiszterrel kívül megjelenik Bethlen István gróf miniszterelnök is, aki a katonai antantellenőrzéssel kapcsolatban fog fontos kijelentéseket tenni.

HIREK

— Időjárás. (A budapesti Meteorológiai Intézet jelentése.) Változás nem várható.

— A városi mezőgazdasági bizottság ülése. Csütörtökön délelőtt 10 órakor a városi mezőgazdasági bizottság a gazdasági tanácsnok hivatalában ülést tart.

— Milyen tűzrendészeti intézkedéseket tesz a város. Csekély érdeklődés mellett tárgyalta le a városi képviselőtestület tegnap délutáni folytatólagos ülésén a belügyminiszter leiratát, mely erőlyesen sürgeti Szentes város tűzbiztonsági viszonyainak rendezését. A belügyminiszter leiratában felszólította a vármegye alispánját, illetőleg a város polgármesterét, hogy 30 napon belül gondoskodjék arról, hogy legalább öt tűzoltója legyen a városnak. Létesítsenek tűzjelző berendezést, ellenőrizzék a toronyórt. Vezessék be a telefont, a városi istállóban olyan lovak álljanak a tűzoltóság rendelkezésére, amelyek nem hordanak egész nap szénát. Gyulavári Géza gazdasági tanácsnok ismertette ezzel szemben a tanácsi javaslatot, mely akként szól, hogy miután a város nincs abban az anyagi helyzetben, hogy még három tűzoltót vegyen fel, az önkéntes tűzoltóság működésének intenzívebbé tételével találja meg a kérdés megoldását. Az önkéntes tűzoltóság azért nem működik, mert nincs megfelelő ruházata és felszerelése. A város, ha a közgyűlés megadja a felhatalmazást, hat tűzoltóruhát készített és természetesen megfelelő felszerelést. A hat tűzoltót bevonja az inspekción szolgálatba is. Ami a tűzjelző állomás létesítését illeti, abban a tekintetben semmiféle érdemleges határozatot hozni nem lehet, mert egy tűzjelző állomás létesítése óriási költségekbe kerül. A toronyórtot nem kell ellenőrizni, mert azok önmagukat ellenőrzik, amikor minden negyedórán dudálnak. A város nem tarthat olyan lovakat, amelyek egész nap munka nélkül hevernek az istállóban. A tanácsi előterjesztésre Pataki Imre és Kun Imre tettek megjegyzéseket, végül is egész terjedelmében elfogadták.

— Rablótámadás a dorozsmai országúton. Dorozsmáról jelentik: Tegnap este 6 óratájában a dorozsmai országúton két ismeretlen egyén megtámadta ifj. Hell István szegedi cukorkakereskedőt és kifosztotta. Hell István Kistelekről jött haza, kocsiján különböző árukat hozott egy ládában mintegy négy millió korona értékben. Mikor az aklokhöz ért, két csavargó loptozott a kocsihoz, a nehéz ládát leemelték a kocsiról és a sötétségben eltűntek. Ugyan-ezek, a szintén a városba igyekvő Sallay József kocsijáról butordarabokat, élelmiszerekkel telt kosarakat loptak. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő tolvajok kézrekerítésére.

Butorokat

legszebb kivitelben és legolcsóbb áron vásárolhat
Szamosközi Sándor butorraktárában Kossuth-utca
17a sz. alatt.

képviselőtestület.
Weymann Félix,
Nándor.

Egy órakor
mester a közgyűlés
négy órakor nyitotta.

A délutáni
képviselő jelentése
jákat a kereskedők
értelmében megvitte.

A Történelmi
és Régészeti Egyesület
korona évi segélyét
János és társai
vették. A város
vásznat, 20 méter
fűrt szavaztak meg.

enyhítő akcióból
közönség átiratának
és társai Béke utca
Pataki Imre felszólítását
Debreczeni József

szont helyt adtak
házi iskola és a
egészen a vicináriusok
venni. Az iparosok
nél személyzeti ké-
dellyeztek. Az Uj-
detőhelyek befel-
Fazekas Sándor

Györgyné és né-
özvegye részére
Érsek Mária Orsolya
szerződést elfogad-
mászakezelést kérték

csak elutasították
írát beadott kérel-
kötött adósvétel-
közpénzeket ezeken
kamatoztatják. Em-
adásokat és illeté-
A városi tűzoltóság

emeléséről és
általában a tűzre-
gyában, valamint
ügyében lefolytat-
lapunk más helye-
A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

A közgyűlés ért véget.

— **Jóteköny Nőegylet vasárnapi kulturdélutánja.** Rég nem látott siker jegyében folyt le a Szentesi Jóteköny Nőegylet vasárnapi kulturdélutánja a vármegyeháza nagytermében. Az előkelő közönség zsufolásig megtöltötte a hatalmas termet, ezáltal mintegy dokumentálni akarva azt, hogy a Szentesi Jóteköny Nőegylet azon társadalmi alakulatok közé tartozik, amely nemcsak hogy megérdemli a támogatást, de amelyet támogatni mindenkinek erkölcsi kötelessége. Böszörményi Jenő református lelkész mely érzéstől áthatott megnyitó beszédét osztatlan tetszéssel fogadták. Zilahy Boriska melodramája, a műsor egyik legnagyobb tetszéssel fogadott száma volt. A jól sikerült előadást zajos tapssal jutalmazták. Szabadi Sándor a kecskeméti városi zenede tanára nagy virtuozitással, kitűnő technikával előadott hegedűszólóját szünni nem akaró taps orkán fogadta. Albertényi Andorné Deák Ferenc kosara című felolvasását nagy figyelemmel hallgatták végig és szünni nem akaró tetszésnyilvánítással jutalmazták. A műsor legnagyobb tetszést aratott száma, Liszt: Rákóczi indulója volt, melyet két zongorán nyolc kézre játszottak: Mátéffy Annuska, Zsoldos Zsuzsa, Dobay Andor és Zsoldos Géza. Ez volt egyúttal a műsor utolsó száma is, amely azonban annyira megnyerte a hallgatóság tetszését, hogy megismételték.



— **Üzembehelyezik a jéggyárat.** A jéggyár üzembehelyezésének kérdése is régóta kísért már. A városi képviselőtestület most azután határozatot hozott, amelyben kimondotta, hogy elvileg semmi kifogása nincs a jéggyár üzembehelyezése ellen. Arról azonban, hogy a város kezelésében maradjon-e a jéggyár, vagy pedig kiadják haszonbérbe, döntés nem történt.

— **Homokfürdőt létesít a városi fürdő bérleje.** A városi képviselőtestület tegnapi ülésén tárgyalta Labádi Ferenc városi fürdőbérlet kérelmét, aki homokfürdő engedélyezése tekintetében fordult a közgyűléshez. Gyulavári Géza gazdasági tanácsnok előterjesztésére a képviselőtestület egyhangulag hozzájárult a kérelemhez és határozatában kimondotta azt is, hogy a villanyvilágítást is bevezeti a városi fürdőbe, miután a fürdőbérlet részéről becsületes törekvéseket tapasztal.

EGYESÜLETI HIREK.

Az Iparos Nőegylet tisztújító közgyűlése. Vasárnap délután igen megható és drámai jeleneteknek volt a színhelye az Ipartestület székházának nagyterme, ahol az alig két éves multra visszatekintő Iparos Nőegylet tartotta meg tisztújító közgyűlését. A szokásos jelentések előterjesztése és elfogadása után Várady Lajosné, a Nőegylet eddigi elnöknője bejelentette lemondását a tisztikar többi tagjainak nevében is. Beszédében röviden vázolta két évi munkásságuk eredményét és arra kérte a szép számmal megjelent tagokat, hogy válasszanak új vezetőket. Ő mint elnöknő tovább működni nem óhajt. A megjelent tagok azonban viharos lelkesedéssel és könnyezve kérték fel, hogy újból vállalja el az elnökséget. Többször felfüggesztették az ülést. Minden oldalról megindult a rábeszélés, azonban ez alkalommal eredménytelenül, mert Várady Lajosné, aki minden kétséget kizárólag idejének legnagyobb részét az Iparos Nőegylet érdekében áldozta fel, határozottan kijelentette, hogy családi körülményei miatt az elnökséget el nem vállal-

hatja. A közgyűlés ezután egyhangulag Berényi Jánosné választotta meg elnöknek, aki meghatározta a tisztikar összetételét. Fogadalmat tett arra, hogy tehetségéhez mérten mindig a legnagyobb igyekezettel fog a Nőegylet érdekeiért sikra szállni. Egyhangulag történt az elnökség, igazgatóság és a választmány többi tagjainak megválasztása is. Az új tisztikar a következőképpen alakult: Elnök Berényi Jánosné, alelnök Huszár Somodi Jánosné, titkár Horváth Jánosné, pénztárnok Halász Józsefné, ellenőr Mészáros Bálintné, özv. Kürti Sz. Imréné, igazgatósági tagok Füstti M. Sándorné, özv. Dobosi Dávidné, Fekete Sándorné, Berényi Gergelyné, választmányi tagok Kiss Károlyné, Vrana Imréné, Oláh Lászlóné, Veress Imréné, Batka Imréné, Füstti M. Ilona, Farkas Gézáné, Mészáros Gyuláné, Kovács Mihályné, Tályai Mihályné, Négyessi Istvánné, Szamosközi Sándorné, Fekete Antalné, Rác Erzsébet, Szabó Mihályné, Jordán Zsigmondné, Kökény Antalné, Rác Istvánné, Varga Károlyné, Nagy Lászlóné, Punczy Kálmáné, özv. Budai Jánosné, Cserna Antalné, Erdős Lászlóné, Füstti M. Sándorné, póttagok Sáfrány Imréné, Dóczi Lajosné, Török Lászlóné, Csóka Sándorné, számvizsgálók Pilc Ödönné, Wolitz Hermanné, Füstti M. Lászlóné. A közgyűlés egyhangulag disztagjaul választotta Bugyi Antal kormányfőtanácsos, nemzetgyűlési képviselőt és nejét, valamint Várady Lajos temetkezési vállalkozót.

— **Hadró közgyűlése.** Vasárnap délután tartotta meg évi közgyűlését a Hadró, amelyen az új elnökséget is megválasztották. Elnök lett Gilicze Antal református hitoktató lelkész. Első alelnök Erdőháti Nagy Ferenc, második alelnök Aradi József. A négy megüresedett választmányi tagságra pedig Tegzes Kálmán rendőrfőfelügyelőt, Kuczik Gyulát, Szabó Imrét és Erdei Dánielt választották meg. A közgyűlés legfontosabb eseménye az volt, hogy Szeder Ferenc János dr. a Hadrónak kiadta az adományozási okiratot s ezzel a rokkant házhelyek kiosztása rövidesen megkezdődhetik.

MOZI.

Kedden, január 27-én este pont 6 és 8 órakor Gunnar Tolnas-est! Szinre kerül a Star filmgyár nagy ujdonsága: „A házasság pokla” a römerholmi kastély tragédiája 6 felvonásban. Főszerepben: Gunnar Tolnas a híres dán művész, a közönség kedvence. Gunnar Tolnas alakítja a Tudományos Mozcószínház keddi nagy slágerének hatalmas főszerepét. „A házasság pokla” címet hordozza e szenzációs film, melyben a römerholmi titokzatos kastély 6 felvonásos tragédiája kelt megrendítő hatásokat a feszült idegzetű publikumban. Gunnar egyik legnehezebb szerepében mutatkozik be ez alkalommal. Kisérő műsor: Magyar Híradó. A török diákok Budapesten és az újpesti bikaviadalok. A vasárnapi kocavadások, burleszk 2 felvonásban.

Harry Piel! Most csütörtökön január 29-én este 6 és 8 órakor a Tudományos Mozcószínházban. „Mi történt az éjjel” című

6 felvonásos kalandor történetben játsza a főszerepet Harry Piel az egyedüli mozcószínház, aki minden vakmerő bravurját valóssággal játsza meg. Trükköt nem használ soha s most is bordatöréssel fekszik Bécsben. Ebben a darabban felbérelt gyilkosokkal egy bünszövetkezet halálraszánt banditáival küzd meg elképzelhetetlenül izgató jelenetek egész során keresztül. A Harry Piel filmek vagyona kerülnek, de az igazgatóság csak közönsége kedvét keresi mindenkor. Két felvonásos vigjáték és Angol Híradó sorakoznak a nagy Harry-filmhez. Vértelbi moziest lesz a csütörtöki!

KÖZGAZDASÁG.

Terménytőzsde.

Hivatalos árfolyamok: Buza tiszavidéki 610.000—625.000, pestmegyei 607—622.500, rozs 500—505.000, takarmányárpa 400—420.000, sörárpa 490—515.000, zab 420—430.000, tengeri 310—316.500 korona.

Nemesfém piac.

Ezüst egykoronás 6150—6350, kétkoronás 12.300—12.700, forintos 16.500—17.000, ötkoronás 31.500—32.500, szinezüst 1500—1550, szinarany 49—49.500, arany huszkoronás 315—316.000 korona.

Zürichben a magyar korona 0.0071³/₄

Kiadótulajdonos:

SZENTESI ÚJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA RT

Kiadó szolid uri embernek jól butorozott szoba. Ertekezni lehet Bartha János utca 8. délelőtt 11—12-ig. 271

Fábián 50. szám alatt fias disznók és hét hónapos süldők vannak eladó. 272

Temető-utca 17a számú ház (Nagy Nótárius ház felerésze) eladó, azonnal elfogalható. 31

Névnapi virágok, virágkosarak, csokrok és koszorúk izléses kivitelben olcsón kapható Kutas kertésznél, Tóth József-u. 251

Papp Ferenc szabómesternél eladó olcsón egy zsaket mellénnyel, egy szmoking öltöny két mellénnyel. 252

Vass Lajosnak az Alsóréten 271. szám alatt hasas és fias német juhái vannak földért vagy házért elcserélendők, vagy pénzért is eladók. 260

Szabósegéd nagy munkához kézi vagy kis munkára állást keres, Nagygyörgös-utca 8. szám. 241

Tűzifa

elsőrendű hasábos, tuskózott és aprított, prima porosz fűtőszén, gázgyári diókoksz azonnal házhoz szállítva legolcsóbban kapható

Bárdos

fakereskedőnél, Kossuth-utca 33. Huszfűtőléshez fűreszpor kapható. 27

KOVÁCS

DIVATÁRUHÁZÁNAK ÁRJEGYZÉKE

Az árak K-tól fölfele.		
1 pár női magas tűzős cipő	250 ezer K	1 pár selyem harisnya . . . 60 ezer K
1 pár női fél tűzős cipő . . .	150 ezer K	1 pár férfi cipő 270 ezer K
1 pár lakk női pómsz cipő	300 ezer K	1 drb szép divat nyakkendő . . . 10 ezer K
1 pár antilop cipő	325 ezer K	1 drb férfi ing két gallérral . . . 90 ezer K
1 pár női vászon tűzős cipő . . .	160 ezer K	1 dkg gyapju minden színben 1800 korona
1 pár gyermek tűzős cipő	45 ezer K	1 gomb. kötő pamut minden színben 6500 K
1 pár női harisnya	10 ezer K	1 nagy D M C fehér selyem fényű 5000 K
1 pár férfi fuszekli	7 ezer K	1 szines D M C selyem fényű 3000 K
		1 orsó 400 járd céna prima minőség 4800 K
		1 gombolyag makard himző selyem 6000 K
		1 kis D M C fehér 2300 K

»Szentesi Újságüzem» könyvnyomda rt. Szentes. Felelős igazgató: Gálffy István.

A LEGJO

CEM

Személyesen gyűjtéshez való el nem rothad, lábazati követ, tervszerint készíthető.

PÁL

III. kerület, Simonyi

Gazdák



Bárdos

III. ker., Kossuth

Névn

disznótoros ünnepeken a Kaszinóban szomoró

mely házhöz ezer korona, pont friss cigányzene, kiszolgálás. ifj. Soós

Feuerer ágy

kocsikulcsok, kezelhető és kárpitosmunkák kivételben készíthető kárpitosnál, K

menyasszó

legolcsóbban kapható BÁRDOS tüzletében, K

Törött arany

ezüstért magasabb árú Minden e számba vágó javítások olcsóbban

Vár

részlet legolcsóbban Weinber a csendő

Javitások sz